

KARÁCSONRA ÉS ÚJ ÉVRE!

Felnöttek mint kicsinyek számára.

Arany, Bajza, Berzsenyi, Csokonay,
Dalmady, Eötvös, Jókai, Kazinczy,
Kisfaludy, Kölcsey, Petőfi, Szász,
Tompai, Tóth, Virág, Vörösmarty,
Zrinyi.
sat.

Fischel Fülöp

könyv- mű- zenemű- és papirkeres-
kedése, könyvkötészete és könyv-
nyomdája

N.-Kanizsán.

Bodenstedt, Börne, Byron, Cervantes,
Chamisso, Dante, Goethe, Grün,
Heine, Homer, Körner, Lenau, Lessing,
Polko, Rückert, Saphir, Scheffel,
Schiller, Shakespeare, Weber,
Wieland,
sat.

Ajánlom jól berendezett raktáromat **ajándékoknak alkalmas könyvekből.** Ifjúsági iratok, képes könyvek, diszkiadások, képes diszművek, gyémánt kiadások, ima- és ájtatossági könyvek, zene-művek, naptárak, földtekék, atlaszok, rajzminták stb. jutányos áron kaphatók.

Amerikai gyorsajtomon levélpapírok monogrammal vagy csak kezdő betűvel, névjegyek, üdvözlő jegyek stb. leggyorsabban és legolcsóbban készíttetnek.

Vidéki megrendelések rögtön és legpontosabban intézettek el.

•• Arjegyzékek ingyen és bérmentve. ••

Felhívás

a hamburgi állam által biztosított nagy pénzlotteria nyereség-esélyeiben részvételre, melyben 1879. december 10-től 1880. május 14-ig

8 millió 940,000 r. márkát

bizonyosan nyerni kell. — A hét osztályba beosztott új játékterv 94,000 sorjegyre közt: **49,000 nyereséget** tartalmaz, esetleg **400,000 r. márkával.**

és pedig:

1 nyer.	250,000	márka
1 "	150,000	"
1 "	100,000	"
1 "	60,000	"
1 "	50,000	"
2 "	40,000	"
2 "	30,000	"
5 "	25,000	"
12 "	20,000	"
2 "	15,000	"
1 "	12,000	"
24 "	10,000	"
5 nyer.	8000	márka
2 "	6000	"
54 "	5000	"
6 "	4000	"
65 "	3000	"
213 "	2000	"
12 "	1500	"
2 "	1200	"
631 "	1000	"
773 "	500	"
950 "	300	"
26,450 "	188	"
stb.	stb.	

Az első nyereséghúzás hivatalosan és visszavonhatlanul 1879. évi Decz. hó 10- és 11-re van megállapítva. Ezen nagy pénzlotteriasorsolás legközelebbi nyereséghúzásához egy egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márkáé vagy 3 $\frac{1}{2}$ frt., egy fél " " " 3 " " 1 $\frac{1}{2}$ " " negyed " " " 1 $\frac{1}{2}$ " " 90 kr. és én ezen **államilag biztosított eredeti sorsjegyeket** (nem tiltott promessék) az **összeg beküldése vagy postai befizetése mellett** a legtávolabb vidékre is bérmentesen elküldöm. Csak egy összeg postajegyben is beküldhetők.

A **Steindeccker ház** rövid idő alatt 125,000, 80,000, 30,000, 20,000 több 10,000 márkás nagy nyereseményeket fizetett ki vevőinek, s az által sok család szerencséjének megalapításához járult.

A betétek a nagy nyereségkiváltásokhoz aránylag igen csekélyek és a szerencsés kiváltást csak ajánlani lehet.

Minden résztvevő megkapja a megrendelés alkalmával a hivatalos tervet és a húzás után a nyereséglajstromot.

A nyeresemények kifizetése és elküldése a szerencsés nyertes kivánaga szerint természetleg eszközöltek.

Megbízások bizalmasan intézendők az alulírott kirobat régi üzéghez.

STEINDECKER J., Damthorstrasse
bank- és váltóüzlet Hamburgban.

u. i. A **STEINDECKER-ház** — mindeutánt mint szilárd és biztos hitelű ismeretes — nem szorult különös reklámra; miért is az mellőztetik, mire a t. közönség figyelmestetik.

Steirischer
Kräutersaft
für Brustleidende

Steier
NÖVENYNYEDV
mellbetegek számára.

681 1-12 !!Óvás ennek utánzása ellen!!

Már több mint 30 év óta kedvelt egyedüli és legjelesebb gyógyszer a torok és lélekező szervek minden bajai ellen, mint: **köhögés, nátha, rekedtség, torok- és mellbaj** sat.

A **STEIER NÖVENYNYEDV** üvegeire a szavak: „Apotheke zum Hirschen in Gratz” valamint a jegy J. P. vanna rányomva, azonkívül a ragjegyeken a készítő névalírása: **J. Purgleitner Apotheke** kék színben van feljegyezve.

A számos utánzás és hamisítás ellen intjük és kérjük a t. cz. vevőket csak azon üvegeket mint valódiakat elfogadni, a melyeken fentebbi ismertető jelek láthatók.

Ára üvegenként 80 kr. e. é.

Főszétküldési raktár: **Purgleitner J. gyógytára Grätz.**

Főraktár Magyarország részére: **Török József** gyógyszerész urnál Bpsten.

RAKTÁRAK NAGY-KANIZSÁN: Béhus József gyógyszerész urnál, Prager Béla gyógyszerész urnál, Rosenberg Ferenc és Schwarz & Tauber urnaknál.

Az

ELSŐ MAGY. ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

ingyen

biztosít az első évre
lakházakat és gazd. épületeket
ugy, hogy a díjfizetés

az ingyen év előzetes élvezete után

csak a második évben veszi kezdetét,

ha az ily épületek nála **hat évi** tartamra biztosítatnak.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Az igazgatóságunk a jelen számban megjelent „ÉRTESÍTÉS“-e.

Fesselhofer József
ügynök N.-Kanizsán.



Azok, a kik ágyéksérvben szenvednek, bérmentes kórdeákra megkaphatják minden díjfizetés nélkül, akár kórdeák nélkül, akár az alább megnevezett cég közbejöttével, a használati utasítást azon alatti sérvkötésre nézve, melyet Herisau (Schweizban) Sturzenegger Gottl. készít. Ezen használati utasításhoz számszám kiütő bizonyítványok és kórdeákhoz tartozó csatlóva oly egyénektől, a kik ezen kórdeák használatát folytatva teljesen meggyógyultak. Az elküldés bárholvá is eszközöltek. **Alendés ára tégelyenként 3 frt 20 kr.** Kapható: **Formágyi Ferencz „Sz. Mária-ház” címzett gyógyszerárában BUDAPESTEN.**



Előzetes árak: Egész évre 5 forint... Hirdetmények: 3 hasábos...

ZALA

MEGYEI ÉRDEKŰ.

Hirdetéseket felvesznek: Rudolf Moss Budapest...

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI ÉS GAZDÁSZATI HETILAP A Zalamegyei-Gazdasági-Egyesület, a n.-kanizsai tisztli önszervező szövetkezet és több más egyet hivatalos közlönyé

50. szám.

Nagy-Kanizsa, Szurdán, 1879. december 10-én.

VI. évfolyam.

Magyarország borkivitele érde- kében.

(?) Tisztelt olvasóink még emlé- kezni fognak azon, lapunkban nem- rég megjelent...

De mit ér mind az a sok szép szó, ha ez csak egy nemzete anyagi javáért lelkesülő gazdasz részéről...

hiányában nincs az ember, nem ok- szerül

A reformok szükségessége el van ismerve úgy a gaz- dászati mint az ipari téren.

A jelesen szerkesztett "Földmi- velési érdekeink" közli a "gazdák em- lékiratára vonatkozó kérdőpontok"-at

Ez kétszeres baj és veszedelem reánk nézve amugy sem irigylésre méltó viszonyaink közepette.

szert tegyen a nála a hazai termé- kek kiviteli piacának emelése csak máspendur érdek, ott könnyen meg- eiek, hogy gazdasági áruink discre- ditalva...

A kis-kanizsai halálesethez.

A folyó évi november hó 19-én történt lélekrajz haláleset birt arra, hogy a kis-kanizsaiakhoz...

furdalásaitól győrtöréseik és engesztelhet- len szenvedéseivel szolgáljon példul tár- sainak.

Szgyent hozott a gonosz merénylet nem csak a tettesre, hanem egész Kis-kanizsára...

Egykor a balta, fokos, buzogány, furkós bot volt divatban, de mióta a törvény- hatósági közegek ilyen birtoklását, hordozását...

Er szokása a kis-kanizsai civakodni szerető, legkivált kormaczó, pinczeszerjő, könnyelmű fiatalágnak...

A mai esemény szolgáljon tanulsággal azoknak, kiket nem az ész, hanem a meg- gondolatlan könnyelműség vezet...

E tényállás legyen elegendő arra, hogy az illető község előjárásáa eber figyelem- mel kísérje...

Helyi és megyei hírek.

(Dr. Lipp Vilmos fölolvasása.) Dr. Lipp Vilmos ur, a koshelyi gymnázium igazgatója...

"Zala" tárczája.

Virágos kert*)

Kérdés: Ferenczétől.

Virágos kert kicsiny bokra, Minden lombját elhullatta...

Mikor tölem elszakadtál: Bánatodban sírva sirtál, S fájdalomba keserűvedbe...

Utójára megóvatelek, Hogy el ne feledhesselek. És te esküt mondtál nekem...

S eltávoztál, messze mentél, Másnak szeretője lettél; Most annak vagy párja, hiva, S nem gondolok az árva szívre...

Elfeledted, mit fogadtál, Mikor bucsucékokat adtál! Csak eskü volt... egy ígéret, Milyet az ajk megígért...

Megígéri, megtogadja, S maga a szív meg nem tartja.

Az a másik bizik benne, S ki gondolja, ha keserűbe, Megszakad !!

Kortörténelmi rajzok.

(Neményi Ambrus: Kortörténelmi rajzok. Két kötet. Budapest. Aigner Lajos.)

Egy német író, Dr. Doehn Rudolf valamelyik német irodalmi lapban szemlélt tart az irodalmi fajok és ezek művelői föltött...

A hírlapírók e fajához tartozik Dr. Neményi Ambrus, kinek "Kortörténelmi rajzok" című kétkötetes művét a következőkben akarjuk bemutatni...

nem tudnék megmondani, hogy az említett két kötetben összegyűjtött esszék, kisebb tanulmányok, apróbb cikkek, jellemrajzok a felfogás eredetiségeért...

Er az, amire különösen skartunk oda mutatni, valamint egy másik dicőreteméltó tulajdonságára is. Beszéljen akár Cassagnacról, kit a legtöbb hírlapíróval csak azon szenatiót keltezt párizsi tudósítások után...

mely tisztán, és csakis a szabadelvűség szol- gálatában nem pamphletet akar írni, melyekkel talán olcsóbban szereshetne dicő- séget...

Az első kötet három főcím alatt: "Hírlapírodalom", "A francia világ", és "Nemzetország" 13 kisebb nagyobb cikket tartalmaz.

A Hírlapírodalom címze alatt beszél az "Újság és könyv"ről és "A journalismus hőskoráról". Amott a hírlapírodalom nagy jelentőségét fejtegeti, ebben pedig az angol sajtószabadság megalapítóját, Wilkes újságrót jellemzi...

KARÁCSONRA ÉS UJ ÉVRE!

Felnöttek mint kicsinyek számára.

Fischel Fülöp

könyv- mű- zenemű- és papirkereskedése, könyvkötészete és könyvnyomdája

N.-Kanizsán.

Arany, Bajza, Berzsényi, Csokonay, Dalmady, Eötvös, Jókai, Kazinczy, Kisfaludy, Kőlcsey, Petőfi, Szász, Tompa, Tóth, Virág, Vörösmarty, Zrínyi. sat.

Bodenstedt, Börne, Byron, Cervantes, Chamisso, Dante, Goethe, Grün, Heine, Homer, Körner, Lenau, Lessing, Polko, Rückert, Saphir, Scheffel, Schiller, Shakespeare, Weber, Wieland. sat.

Ajánlom jól berendezett raktáromat **ajándékoknak alkalmas könyvekből.** Ifjúsági iratok, képes könyvek, diszkiadások, képes diszművek, gyémánt kiadások, ima- és ájtatossági könyvek, zene-művek, naptárak, földtekék, atlaszok, rajzminták stb. jutányos áron kaphatók. Amerikai gyorsajtomon levélpapírok monogrammal vagy csak kezdő betűvel, névjegyek, üdvözlő jegyek stb. leggyorsabban és legolcsóbban készíttetnek.

Vidéki megrendelések rögtön és legpontosabban intéztetnek el.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

LEGOLCSÓBB SORSJEGY-VÉTEL.

A t. cz. közönség figyelmét ezennel Bécs cs. kir. birodalmi fő- és székváros sorsjegyeire irányítjuk

Bécsi községi-sorsjegyek

melyek ugy bizossaguk mint kitünő játéktörvük és viszonylíthatlanul alacsony árfolyamuk miatt jelenleg

a legjobb és legolcsóbb sorsjegy-papírok.

Ezen sorsjegyeknek nagyobb mennyiségének idejében való megvételénél fogva azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy azokat rendkívüli olcsó még eddig semmi más czég által nyújtott feltételek mellett engedhetjük át, hogy mindenkinek annak megszerzését kényelmesen és olcsón lehetővé tegyük.

Ajánlunk tehát **bécsi községi sorsjegyeket**, ameddig készletünk tart havi

részletfizetésekért a 6 ft. napi árfolyam szerint

nem több mint 5 frnyi (azaz nem is 4% év) ráfizetéssel kamat és költségekért. Már az első részletnek lefizetése biztosítja a játék jogát.

Legközelebbi húzás 1880. január 2-án.

Évenként 4 húzás. Főnyeremény 200,000 frt. Össznyeremények 1,651,000.

A legkisebb nyeremény már most 130 és 200 frtig emelkedik.

Kimerítő prospectusok, melyek e sorsjegyek előnyeit kimutatják, kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek szét. Mintán az árfolyamnak emelkedését mint biztosan bekövetkezőnek tartjuk, kérünk postafordultával megrendeléseket.

678 1-6.

BÉCS, Wollzeile 13.

a „MERKUR“ kiadóhivatalának

BÉCS, Wollzeile 13.

banküzlete.

Steirischer Kräutersaft für Brustleidende

Steier NÖVENYNEDEV mellbetegék számára.

681 1-12

!!Óvás ennek utánzása ellen!!

Már több mint 30 év óta kedvelt egyedüli és legjelesebb gyógyszer a torok és lélekző szervek minden bajai ellen, mint: **köhögés, nátha, rekedtség, torok- és mellbaj** sat.

A STEIER NÖVENYNEDEV üvegeire e szavak: „Apothek zum Hirschen in Gratz valamint a jegy J. P. vannak rányomva, azonkívül a ragjegyeken a készítő névalírása: J. Purgleitner Apotheker kék színben van feljegyezve.

A számos utánzás és hamisítás ellen intjük és kérjük a t. cz. vevőket csak azon üvegeket mint valódiakat elfogadni, a melyeken fentebbi ismertető jelek láthatók.

Ára üvegenként 80 kr. e. é.

Főszéktüldési raktár: **Purgleitner J. gyógytára Grätz.**

Főraktár Magyarország részére: **Török József gyógyszerész úrnál Bpsten.**

BAKTÁRAK NAGY-KANIZSÁN: **Belus József gyógyszerész úrnál, Prager Béla gyógyszerész úrnál, Rosenberg Ferenc és Schwarz & Tauber úrnál.**

A szenvedőknek legnagyobb érdekelttségét felkölti a Hoff János malátakészítményekkel való gyógyítás

Hoff malátakivonat-egészség-sör, lélecs és gyógyítólág hat mell és gyomorbetegségekben.

Gratz, katonakórház. A eddlőbetegségeknek való gyógyítással, vészegény és almatlanságban, szenvedőkönél a Hoff János-féle maláta sör valódi jótékony hatást gyak orolt.

Dr. Robicek főorvos.

Hoff tömített malátakivonata enyhíti a tüdőfájdalmat Eberwald. Mellbeteg leányoknak szenvedése aszkorja sajnit majdnem. Orvosi kapacitások ajánlották az őn maláta kivonatot és ez nagy örömmel ismét helyreállította.

Grosse F. kerész.

Hoff maláta csokoládéja és m.cokoládé-pora mint táplálék. Rogasen. Az őn maláta csokoládéja kiállott nehéz betegség után igen erősített és még most is igen jól hat étvágyamra.

Buchner J. járásbíró.

Hoff malátacsokoládéja vérszegénység és sápkórnál. Berlin. A Hoff János-féle vas-maláta csokoládéja táperjét egybekölti a gyógyszereszi (vérekepré) hatásokkal elannyira, hogy minden vészegénytel melette elmarad.

Dr. Griesmayer

Hoff mell-maláta bonbonjai köhögés és rekedtségnél. Potsdam. Marly kastély (Tavir-t) Kildjön az őn a köhögés ellen ható és nyalka oldó mell-maláta csukorkáiból Alexandrine hercegnőnek.

A legjobb európai fejedelem cs. kir. udvari szállítójának, Hoff János urnak, cs. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, porosz és német magas rendek lovagja, Bécs, Stadt, Graben, Bräunerstrasse:

Hoff féle malátakivonat egészség-sör

51-szer legmagasabb részről kitüntetve

Az első legjobb, valódi, nyalkát oldó Hoff János-féle mell-maláta csukorkák kék papirosban vannak; a császár királyi osztr. magyar regisztrált védmárka nélkül (a feltalálónak Hoff Jánosnak képe) a gyártmány hamisított.

Maláta csokoládé és mell-csokoládé csukorkák

Legújabb gyógyjelentés

1879 augusztus 9 éről

Tekintetes ur!

As általában alkalmazásba vett Hoff-féle maláta csokoládé hatását mint igen kitünőt kell jeleznem. A gyomorhurut eltünt a székelés szabályos és az étvágy igen jó.

Miután ezen eredménnyel igen meg vagyok elégedve, a Hoff-féle maláta csokoládé még sokáig akarom használni és kérek utánvét mellett hat tontot No. 2. szivesen küldeni.

Raab Venesol.

cs. kir. fő-sebortos, 3. sz. gy. évi reserv commadójának.

Kremsier, 1879. aug. 9.

A Hoff János-féle Maláta-készítmények kaphatók N.-KANIZSÁN: Pollák és Stein, Rosenberg és Waltisch, Strem és Klein úrnál, — Darázs József gyógyszerárban, Kubinszky Adolf, Rosenthal Ignác, és Weiss János kereskedésében.

Kedves gyermekek! Örüljétek!

kap mindent ember

Karácsoni ajándékot.

100

INGYEN

szépség

szépség

szépség

szépség

szépség

Almak! Almak! Almak!
Finom fejteje almák kaphatók
Oesterreicher testvéreknél
Nagy-Kanizsán.
Kilója 14-20 kr; méterménásaja
13-18 frt. — Nagyobb vételeknél
megfelelő rabatt.
BAKTÁR a Dr. Pressburger' féle
háiban. 683. 1-3.

Nincs többé köhögés
Ezerféle kiütetési mell pasztillák. Legkellősebb, legbiztosabb-gyógyszer köhögés rekedtség, torokbajok és mindenemű nyálkahajok ellen. Erődeti dobozokban 25 kr. 50 kr. Kapható Budapesten Török János gyógyszerész úrnál Király utca Zala Egeresegben Hollosy I Nagy-Kanizsán Belus J. és Prager B. gyógyszerész úrnál, Csiktorvárd Góncz L., A. Lendován Kiss B. gyógyszerész úrnál. Vidéki megrendelések (legalább egy frnyi, összegben) posta utalványon keretnek s a leggyelimesebben oszkoztatnak Egger A. Budapesten, Erzsébetstr. 6.
675-10

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése Ujvárosi ucta, 513. szám.

EMlértékel árak

Egész évre 5 frt. Félévre 3 frt. Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmények:

3 hasábról postáért egyszer 7 kr. többzeteli hirdetésnél 5 kr.

Bélyegdíj 30 kr.

Nyitási:

Postakora 10 kr.

ZALA

MEGYEI ÉRDEKŰ.

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI ÉS GAZDÁSZATI HETILAP.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület, a n. kanizsai tisztii önkormányzó szövetség és több más egyet hivatalos közlönye

51. szám.

Nagy-Kanizsa, Szerdán, 1879. december 17-én.

VI. évfolyam.

Előfizetési felhívás

A

„ZALA”

ezimű

megyei érdekű, társadalmi, ismeretterjesztő és gazdasági hetilap; a Zalamegyei Gazd. Egyesület hivatalos közlönye 1880-dik évi 7-dik évi folyamára.

Néhány hét múlva hat évi pályafutását végzendette be lapunk. Rosz anyagi körülmények között indult meg és hat évi pályafutásának ideje alatt szemléltje volt azon küzdelmeknek, melyeket a magyar nemzetnek folyton nehezbedő, súlyos körülmények között az ipar és kereskedelem, a közgazdaság és culturélet terén szakadatlanul vívnia kellett; szemléltje volt és hű tükrözője e küzdelmeknek, de pirulás nélkül mondhatja: e küzdelmekben részt is vett a rendelkezésére álló szerény eszközökkel, de őszinte akarattal és becsületesen. Hogy sikerrel-e vagy siker nélkül — azt megítélni az elfogulatlan és józan közvélemény dolga.

Ismervén azon nehézségeket, melyekkel a vidéki sajtónak folytonosan küzdenie kell, s melyek a vidéki sajtó hathatós munkálkodását föllötte súlyosbítják, vérmes reményeket sohasem kötöttünk a sikerhez, sem akkor, midőn 6 év előtt munkánkat megkezdettük, sem azon időben, midőn folytonosan súlyosbodó körülmények között azt folytattuk. — A közönség igényei a vidéki sajtóval szemben is elég nagyok, de ez igényekkel semmi arányban sem áll ama csekély anyagi és szellemi pártolás, melyben a vidéki sajtó részesül. És ez képezi emelkedésének fő akadályát. Hogy ily körülmények között a vidéki sajtó munkásának fáradtsága és küzdelme annál nagyobb, azt mindenki beláthatja.

De mai napság ez már szükségét pótol; azért a hosszú, fáradtságos pálya nem csüggesztett el, hanem inkább megedzé erőnket és buzdítólag hat reánk, hogy csekély erőnket tovább is a közügy fontos érdekeinek szenteljük s egy kavicscsal járuljunk azon talapat lerakásához, melyen drága hazánk anyagi és szellemi jólléte és boldogsága felépülhet, s melyen munkálkodni minden honfúnak szent és elodázhatlan kötelessége s melyből kivonni magát vétkes bűn a haza érdekei ellen.

A „ZALA” 1880-ban is folytatni fogja pályafutását. Iránya, mely eddig is helyesnek bizonyult, s mely a dolgoknak józan és előítélet nélkül való felfogásában culminált, ezentúl is az fog maradni, s bármilyen nyilvánulni fog a felszínre vergődő események és mozzanatok higgadt és szenvedélytelen, igaz meggyőződés vezérelte megbeszélésében.

Munkakedvünk gyarapodott s gyarapodott száma is azon derék és önzetlen férfiaknak, kik a „ZALA”-nak újabban is megígérték közreműködésüket, kik velünk együtt a közügy és közérdek szolgálatában csak szolgálmi akarják azt, anélkül, hogy személyes elismerésre számot tartanának s akik megjutalmazva érzik magukat öntudatuk által.

És így ha a lap iránya (amiről nempolitikai lapnál a lényegre nézve nem is lehet szó) nem is változik, az tartalmilag élénkülni fog. Hat év óta folyton oda irányult törekvésünk, hogy a lapot tartalmilag irodalmi színvonalra emeljük, azon voltunk, hogy a hasznos dolgok közlése mellett, melyeket a napi érdek igénybe vesz, oly közleményeket is hozhas-

sunk, melyek a magasabb igények kielégítése mellett erkölcsileg nemesítőek legyenek. — Ennek folytán már az utóbbi időben is kiválóbb figyelmet fordítottunk az irodalmi rovatra, mely ezentúl még inkább biztos utmutatója lesz közönségünknek, amennyiben a nevesebb munkáknál nem azoknak pusztá felemlítésére fogunk szoritkozni, hanem azokat rövidebben, hosszabban bírálattal ismertetni is fogjuk.

Az elv, melyből munkálkodásunk kiindul, s mely törekvésünk központját képezi, a magyar társadalom, a magyar nemzetiség megerősödése. Miután magyar nemzetiség nélkül magyar társadalmat nem képzelhetünk, ez elvnek a társadalom minden terén irányadóvá kell válnia, mert a magyar nemzetiség legelső föltétele a magyar társadalomnak. — Ezért első sorban küzdöttünk hat éven át és akinek jó emlékező tehetsége van, el fogja ismerni, hogy nem siker nélkül. — Ezért fogunk küzdeni továbbra is. Ezen elv vezérel bennünket még tovább is a lap szerkesztésében.

Rendes rovataink a következők lesznek:

Vezércikkék, a társadalmi és megyei élet minden ágából; értekezések a közgazdaság és ipar köréből.

Közérdekű közlemények és tudósítások.

Helyi és megyei rövidebb és vegyes hírek, a megye bármely részében történt minden fontosabb mozzanat és törekvésről kimerítő tudósítások. —

Városi és megyei fontosabb ügyekről kimerítő közlések; levelezések.

Irodalmi és művészeti rovat, melyre mint már fentebb említettük, ezentúl különös figyelmet fogunk fordítani.

Közgazdaság, melyben önálló cikkeken kívül a „Zalamegyei Gazd. Egyesület” közgyűléseinek jegyzőkönyveit közöljük kimerítően, az által gazdaközönségünknek hű tükrőben mutatjuk e fontos megyei egyesület áldásos tevékenységét.

Tárczánk élénk változatosságban fog tartalmazni beszéyleket, novellákat, kisebb tanulmányokat a szépirodalom és művészet köréből, csevegéseket és egyéb kisebb szépirodalmi műveket, költeményeket, hosszabb könyvismertetések, melyekkel a közönség magasabb igényeit is kielégíteni reméljük.

Az ígérteket minden erőnkkel teljesíteni is iparkodunk. Folkérjük tehát a t. közönséget, hogy bennünket anyagilag és szellemileg pártolni sziveskedjék.

NAGY-KANIZSÁN, 1879. december havában.

Hoffmann Mór,
felelős szerkesztő.

Kiadói szó.

A „Zala” az 1880-iki év elejével valamivel nagyobb alakban s erősebb papiroson nyomatva fog megjelenni.

Előfizetési ára marad az eddigi és pedig:

Negyedévre: 1 forint 50 kr. — Félévre: 3 forint. — Egész évre 5 forint.

A Zalamegyei Gazd. egyesület tagjai részére:

Egész évre: 4 forint. — Félévre 2 forint. — Negyed évre 1 frt.

Kérjük a tisztelt közönség szives pártfogását

Fischel Fülöp
a kiadó.

Lapunk mai számához fél ív melléklet van csatolva.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése, Ujvárosi utca, 513. szám.

Előfizetési árak

Egész évre 5 ft. Félévre 3 ft. Negyed évre 1 ft. 60 kr.

Hirdetmények:

3 hasábon polsior egyszer 7 kr. többnapos hirdetésnél 5 kr.

Beltartalmi 30 kr.

Nyitási

Peltisura 10 kr.

ZALA

MEGYEI ÉRDEKŰ.

Szerkesztői iroda

Haza a lap szellemi központja és a közönségnek a közérdekeinek
Uj városi utca 513. sz.
Harmadik emeleti szobák ismert közérdekeinek fogadására.
Közérdekeinek védelmére.

Hirdetéseket felvevők: Rudolf Mose Budapest Ferenclák be
vár 11. sz. — A. V. Goldberg r Budapest Semauir utca. — A
Oppalkács Stubenbastei 2. sz. — Walea Mór Bécs II. Tábor
strasse 11. sz. Habsburg Jakab és társai Budapest Király utca 17. sz
1. em. — Hasenstaedt & Vogler Bécs I. Wallischgasse 10.

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI ÉS GAZDÁSZATI HETILAP
A Zalamegyei-Gazdasági Egyesület, a n.-kanizsai tiszteli önkormányzó szervezet és több más egyesület hivatalos közlönye

52. szám.

Nagy-Kanizsa, Szerdah, 1879. december 24-én.

VI. évfolyam.

Előfizetési felhívás

„ZALA”

czimü

megyei érdekű, társadalmi, ismeretterjesztő és gazdasági hetilap; a Zalamegyei Gazd. Egyesület hivatalos közlönye
1880-dik évi 7-dik évi folyamára.

Néhány nap mulva hat évi pályafutását végzendette be lapunk. Rosz anyagi körülmények között indult meg és hat évi pályafutásának ideje alatt szemlélője volt azon küzdelmeknek, melyeket a magyar nemzetnek folyton nehezbedő, súlyos körülmények között az ipar és kereskedelem, a közgazdaság és culturélet terén szakadatlanul vívnia kellett; szemlélője volt és hű tükrözője e küzdelmeknek, de pirulás nélkül mondhatja: e küzdelmekben részt is vett, a rendelkezésére álló szerény eszközökkel, de őszinte akarattal és becsületesen. Hogy sikerrel-e vagy siker nélkül — azt megítélni az elfogulatlan és józan közvélemény dolga.

Ismervén azon nehézségeket, melyekkel a vidéki sajtónak folytonosan küzdenie kell, s melyek a vidéki sajtó hathatós munkálkodását fölötte súlyosbítják, vérmes reményeket sohasem kötöttünk a sikerhez, sem akkor, midőn 6 év előtt munkánkat megkezdettük, sem azon időben, midőn folytonosan súlyosbodó körülmények között azt folytattuk. — A közönség igényei a vidéki sajtóval szemben is elég nagyok, de ez igényekkel semmi arányban sem áll ama csekély anyagi és szellemi pártolás, melyben a vidéki sajtó részesül. És ez képezi emelkedésének fő akadályát. Hogy ily körülmények között a vidéki sajtó munkásának fáradtsága és küzdelme annál nagyobb, azt mindenki beláthatja.

De mai napság ez már szükségét pótol; azért a hosszú, fáradtságos pálya nem csüggesztett el, hanem inkább megedzé erőnket és buzditólag hat reánk, hogy csekély erőnket tovább is a közügy fontos érdekeinek szenteljünk s egy kavicscsal járuljunk azon talpazat lerakásához, melyen drága hazánk anyagi és szellemi jólléte és boldogsága felépülhet, s melyen munkálkodni minden honfúnak szent és elodázhatlan kötelessége s melyből kivonni magát vétkes bűn a haza érdekei ellen.

A „ZALA” 1880-ban is folytatni fogja pályafutását. Iránya, mely eddig is helyesnek bizonyult, s mely a dolgoknak józan és elöítélet nélkül való felfogásában culminált, ezentúl is az fog maradni, s bármi téren nyilvánulni fog a felszínre vergődő események és mozzanatok higgadt és szenvedélytelen, igaz meggyőződés vezérelte megbeszélésében.

Munkakedvünk gyarapodott s gyarapodott száma is azon derék és önzetlen férfiaknak, kik a „ZALA”-nak újabban is megígérték közreműködésüket, kik velünk együtt a közügy és közérdek szolgálatában csak szolgálni akarják azt, anélkül, hogy személyes elismerésre számot tartanának s akik megjutalmazva érzik magukat öntudatuk által.

És így ha a lap iránya (amiről nempolitikai lapnál a lényegre nézve nem is lehet szó) nem is változik, az tartalmilag élénkülni fog. Hat év óta folyton oda irányult törekvésünk, hogy a lapot tartalmilag irodalmi színvonalra emeljük, azon voltunk, hogy a hasznos dolgok közlése mellett, melyeket a napi érdek igénybe vesz, oly közleményeket is hozhas-

sunk, melyek a magasabb igények kielégítése mellett erkölcsileg nemeseítőek legyenek. — Ennek folytán már az utóbbi időben is kiválóbb figyelmet fordítottunk az irodalmi rovatra, mely ezentúl még inkább biztos utmutatója lesz közönségünknek, amennyiben a nevesebb munkáknál nem azoknak pusztá felemelésére fogunk szoritkozni, hanem azokat rövidebben, hosszabban bírálattal ismertetni is fogjuk.

Az elv, melyből munkálkodásunk kiindul, s mely törekvésünk központját képezi, a magyar társadalom, a magyar nemzetiség megerősödése. Miután magyar nemzetiség nélkül magyar társadalmat nem képzelhetünk, ez elvnek a társadalom minden terén irányadóvá kell válnia, mert a magyar nemzetiség legelső feltétele a magyar társadalomnak. — Ezért első sorban küzdöttünk hat éven át és akinek jó emlékező tehetsége van, el fogja ismerni, hogy nem siker nélkül. — Ezért fogunk küzdeni továbbra is. Ezen elv vezérel bennünket még tovább is a lap szerkesztésében.

Rendes rovataink a következők lesznek:

Vezércikkek, a társadalmi és megyei élet minden ágából; értekezések a közgazdaság és ipar köréből.

Közérdekű közlemények és tudósítások.

Helyi és megyei rövidebb és vegyes hírek, a megye bármely részében történt minden fontosabb mozzanat és törekvésről kimerítő tudósítások. —

Városi és megyei fontosabb ügyekről kimerítő közlések; levelezések.

Irodalmi és művészeti rovat, melyre mint már fentebb említettük, ezentúl különös figyelmet fogunk fordítani.

Közgazdaság, melyben önálló cikkek kivül a „Zalamegyei Gazd. Egyesület” közgyűléseinek jegyzőkönyveit közöljük kimerítően, az által gazdaközönségünknek hű tükrőben mutatjuk e fontos megyei egyesület áldásos tevékenységét.

Tárczánk élénk változatosságban fog tartalmazni beszéleket, novellákat, kisebb tanulmányokat a szépirodalom és művészet köréből, csevegéseket és egyéb kisebb szépirodalmi műveket, költeményeket, hosszabb könyvismerttetéseket, melyekkel a közönség magasabb igényeit is kielégíteni reméljük.

Az ígérteteket minden erőnkből teljesíteni is iparkodunk. Fölkérjük tehát a t. közönséget, hogy bennünket anyagilag és szellemileg pártolni sziveskedjék.

NAGY-KANIZSA, 1879. december havában.

Hoffmann Mór,
felelős szerkesztő.

Kiadói szó.

A „Zala” az 1880-iki év elejével **valamivel nagyobb** alakban s erősebb papiroson nyomtatva fog megjelenni.

Előfizetési ára marad az eddigi és pedig:

Negyedévre: 1 forint 50 kr. — Félévre: 3 forint. — Egész évre 5 forint.

A Zalamegyei Gazd. egyesület tagjai részére:

Egész évre: 4 forint. — Félévre 2 forint. — Negyed évre 1 ft.

Kérjük a tisztelt közönség szíves pártfogását

Fischel Fülöp
a kiadó.

Lapunk mai számához a Franklin-Társulat előfizetési felhívása van mellékelve.

